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臺北市新民國中109學年度 第一學期 9年級社會領域 第2次段考試卷  

 年   班 座號：     姓名：        

一、單選題(1-50 題，每題 2 分。) 

※【歷史科】第 1-17 題 

1、 為方便研究，我們常依不同特色或性質將歷史分為若干階段或時期，下列有關近代西洋歷史的發展順序，何者正確？ 

(A)宗教改革→文藝復興→地理大發現  

(B)文藝復興→宗教改革→地理大發現 

(C)地理大發現→宗教改革→文藝復興  

(D)文藝復興→地理大發現→宗教改革 

2、 小丸子趁著暑假到南美洲祕魯參觀古印加文明遺址。導遊說，原住民曾在此地建立輝煌的文化與帝國，但如今已不

復存在。造成當地古文明消失的直接原因應是下列哪件史事？  

(A)宗教戰爭的波及 (B)西班牙人侵略 (C)受百年戰爭影響 (D)人文思潮興起。 

3、 阿保整理歷史段考重點如右圖。請問這位帝王應為何人？ 

    (A)亞歷山大  (B)查理曼  (C)查士丁尼  (D)亨利八世。 

4、 小丸子研讀《中世紀西歐社會的變遷》一書，歸納出下列重點： 

(甲)過著以農業為主的莊園生活(乙)鎧甲護身的騎士(丙)壕溝高壘的城堡(丁)伊斯

蘭教信仰是最大特色(戊)過著工商業發達的城市生活。請問：以上哪些是正確的？  

(A)甲乙丙 (B)乙丙丁 (C)丙丁戊 (D)甲丁戊 

5、 以下是對古代某一戰爭的描述：「這場戰爭是中世紀歐洲對外擴張的初次嘗試，歐洲人首度與東方有大規模的接觸，

增加對東方世界的了解。」請根據敘述判斷，這是哪一場戰爭？  

(A)亞歷山大東征 (B)十字軍東征 (C)蒙古西征 (D)波希戰爭。 

6、 法國在某一場戰爭中把英國勢力逐出，其後除了王權更為強化，法國內部的民族情感與民族意識也逐漸增強，請問：

這場戰爭為何？  

(A)波希戰爭 (B)英法百年戰爭 (C)英法聯軍 (D)十字軍東征。  

7、 某傳記簡介：「他以真主使者的名義，傳授一部誦讀的經典，使阿拉伯人從部落走向民族和國家，把伊斯蘭教傳播到

世界各地，至今仍影響億萬穆斯林的生活。」上文應該是何人的傳記？  

(A)穆罕默德 (B)釋迦牟尼 (C)查士丁尼 (D)希羅多德。 

8、 這個在 8 世紀時所建立的跨歐、亞、非三洲大帝國，在中國的史書中被稱為「大食」，除了領土的擴張之外，在商業

與文化上也擁有許多成就。請問：下列何項不屬於其成就？  

(A)使用飛錢 (B)發明支票制度 (C)傳播印度數字符號 (D)撰寫《天方夜譚》。 

9 、這個歐洲國家的南部有著濃厚的伊斯蘭風情，因為曾受穆斯林統治過數百年，直到十五世紀才將伊斯蘭勢力逐出此

地區。請問：文中的所指的歐洲國家應是何國？  

(A)西班牙 (B)義大利 (C)法國 (D)英國。 

10、志仁整理歸納文藝復興時期的史事，下列何者不正確？  

(A)時間：14～16 世紀 (B)首先發生地點：義大利  

(C)意義：是古典文化及創造力的復興 (D)傳播：中國的火藥傳入西方，有助於其傳播。 

11、右圖是與「甲」國有密切相關的提示，從圖中的提示判斷，「甲」最可能為下列哪個國家？  

(A)查理曼帝國  

(B)拜占庭帝國  

(C)神聖羅馬帝國  

(D)法蘭克王國。 

 

12、速食店的薯條普遍受大家的喜愛。請問：歐洲人最早能享用馬鈴薯等美洲作物，是因為

下列何者的發生？  

(A)文藝復興 (B)地理大發現與海外拓殖  

(C)蒙古西征 (D)英法百年戰爭。 

13、小玉在《漫畫讀歐洲史》上看到如右圖的漫畫，這則漫畫描述的政治狀況應

該是指下列哪一國家？ 

    (A)東羅馬帝國   (B)查理曼帝國  

(C)神聖羅馬帝國 (D)阿拉伯帝國。 

14、他是中世紀義大利最偉大的詩人，曾擔任佛羅倫斯的執政官，後被終身流放，

一生摯愛著貝德麗采，晚年完成其經典名著《神曲》，請問這位詩人是誰？ 

    (A)但丁 (B)薄伽丘 (C)佩脫拉克 (D)莎士比亞。 
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◎以下是中世紀歐洲某人的演說，請閱讀後回答下列問題： 

    正為大家所知，一個來自東方的民族，正在入侵我們東方兄弟的國家，他們一路攻到地中海，直到布拉·聖喬治，在

羅馬尼亞，突厥人七次攻打基督教徒，七次獲勝，又侵占了我們的聖地，他們在大肆蹂躪上帝的國度，毀壞基督教堂，

擄殺虔誠的上帝子民，污辱貞潔的婦女，貪婪地飲著受洗兒童的鮮血。 

    如果讓那些魔鬼的奴隸統治主所信任的子民，那將是件多麼令人羞恥的事。 如果你們仍然無動於衷，上帝的信徒就

會在這次入侵中犧牲更多，所以我要勉勵你們，也懇求你們——不是我，是主親自勉勵你們，基督的使者們，督促一切

有封爵等級之人，乃至所有騎士、士兵、富人與窮人，都必須迅速予以東方基督教徒援助。 

    把兇惡的民族趕出我們的領土，我告訴在座的各位，也通知不在場的人：這是主的旨意。讓我們投入一場神聖的戰

爭，一場為主而重獲聖地的偉大戰爭！讓一切爭辨和傾軋休止，登上赴聖地的征途吧！從那個邪惡的種族手中奪回聖地

吧！ 

  

15、請問文中「東方的民族」是指何者？ 

(A)阿拉伯人 (B)塞爾柱土耳其人 (C)鄂圖曼土耳其人 (D)斯拉夫人。。 

16、 請問文中「我們的聖地」是指何處？(A)羅馬 (B)君士坦丁堡 (C)麥加 (D)耶路撒冷。 

17、 請問文中「偉大戰爭」是指哪一場戰爭？ 

(A)十字軍東征 (B)英法百年戰爭 (C)波希戰爭 (D)蒙古西征。 

※【地理科】第 18-33 題 

18、西歐有一條河，發源德國南部向北流，因長度、水量與流向皆為上上之選，故其航運價值能淋漓發揮，其出海口更 

    是歐洲地區主要大港，亦為世界前 20 大港口，請問上述河流出海口指的是哪個著名的港口？  

    (A)漢堡 (B)安特衛普 (C)鹿特丹 (D)阿姆斯特丹 

19、藤耀與女友結伴前往歐洲某國觀光，除了西敏寺大教堂的壯麗令人驚艷，坐在泰晤士河畔喝著咖啡看那塔橋升降，   

  同時聽著大笨鐘響亮的鐘聲亦是一大享受。他們應該是置身於個城市？(A)柏林 (B)巴黎 (C)倫敦 (D)莫斯科 

20、歐洲許多國家致力於再生能源發電，德國與荷蘭便是一例，而用來風力發電的裝置應該面向何方才能獲取最大的動 

  能？(A)東側 (B)南側 (C)北側 (D)西側 

21、右圖為地球公轉的示意圖，圖中所顯示的特殊自然奇景，我們在下列   

    哪個國家中有機會觀賞到這種奇景？ 

    (A)德國 (B)瑞典 (C)義大利 (D)烏克蘭 

22、右圖荷蘭國家版圖在 14~21 世紀間的變化，請問其變化的原因 

  為何？(A)板塊運動 (B)填海造陸 (C)南征北討 (D)海平面    

下降 

23、啟傑人稱新民高富帥，長相像彭于晏而口袋像郭台銘，給家裡     

煮飯阿婆買的代步車是 BENZ、打掃阿桑買的是 BMW、 

    門口警衛是奧迪、庭院園丁是保時捷，請問啟傑偏好的是哪一 

國的汽車？(A)德國 (B)法國 (C)義大利 (D)英國 

 

24、右圖為俄羅斯某種自然資源的分布情形，其數量堪稱全球第一 

  ，請問這項資源應該是？(A)石油 (B)天然氣 (C)森林 (D)鐵礦  

25、斯堪地那維亞地區為世界上無線通信產業最發達的地區，究竟 

什麼原因讓他們致力於發展無線通訊？ (A)人口密度與自然環 

境 (B)經濟發展程度高 (C)鋼鐵工業發達 (D)社會福利制度佳 

26、怡晨到歐洲某個城市旅遊，她噴上當地的品牌香水香奈兒五號， 

坐在香榭大道旁的咖啡雅座裡，一手端著拿鐵咖啡，另一手把玩 

著剛買的艾菲爾鐵塔鑰匙圈，孤伶伶地等著夢中情人出現。請問 

上文所描述的是哪個城市？  

  (A)布魯塞爾 (B)倫敦 (C)維也納 (D)巴黎 

27、右圖為俄羅斯雨量分布圖，請分析影響該分布狀態的主因為何？ 

  (A)距海遠近 (B)盛行風向 (C)緯度高低 (D)地勢高低 

28、極度耗電的煉鋁工業在冰島相當發達，應與下列哪一項區位要素 

有相關？ (A)勞力 (B)動力 (C)交通 (D)技術 

29、下列哪個半導的北側政權更替頻繁，且各種紛爭與衝突經常出 

現，有「歐洲火藥庫」之稱？  

  (A)斯堪地那維亞半島 (B)伊比利半島 (C)巴爾幹半島 (D)義大利半島 
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 需求量 供給量 

蘭嶼 ○  ✔✔  

陽明山 ○  ✔✔ 

 

 需求量 供給量 

蘭嶼 ○○○ ✔✔ 

陽明山 ○○○ ✔✔ 

 

 

 需求量 供給量 

蘭嶼 ○  ✔✔ 

陽明山 ○○○ ✔✔ 

 

 

 需求量 供給量 

蘭嶼 ○○○ ✔✔  

陽明山 ○ ✔✔ 

 

 

 

30、富到流油的湘婷打算把家裏放不下的現鈔與金條存放到擁有歐洲頗富盛名銀行業的國家，上述這個國家最可能是指 

    何者？ (A)盧森堡 (B)丹麥 (C)法國 (D)捷克 

31、東歐共產主義盛行時期，經常會把經濟發展做整體的規劃與職務的分工，此一方式稱為？ 

(A)計畫式經濟 (B)主導式經濟 (C)分工式經濟 (D)強迫式經濟 

 

◎請閱讀短文，並回答下列問題： 

32、根據文章線索，該企業品牌應該為哪一國所創始？(A)瑞典 (B)芬蘭 (C)瑞士 (D)丹麥 

33、根據文章內容，可以看出下列哪些企業經營的走向？(甲)跨國分工 (乙)跨國經營 (丙)創意設計 (丁)高價精品 

    (A) 甲乙丁 (B)乙丙丁 (C)甲丙丁 (D)甲乙丙 

※【公民科】第 34-50 題，每題 2 分 

34、右圖為我國新台幣伍佰元，污漬把下列何者機關遮住了？ 

(A)中央銀行 (B)臺灣銀行 (C)財政部 (D)總統府。 

 

 

35、阿哲：「我這雙籃球鞋很貴，花了我 3000 元才買得到。」；小翰說：「還好吧！我這雙喬丹復刻版球鞋 Air Jordan 11 要

價 7200 元，才貴。」從上文對話可知，貨幣具有哪一項功能？ 

(A)價值儲存 (B)交易媒介 (C)價值衡量 (D)債務清償。 

36、右圖為報紙所刊登的徵人廣告，此為何種市場？  

(A)商品市場 (B)網路市場 (C)無形市場 (D)生產要素市場。 

37、「街口支付」、「悠遊卡支付、「Line Pay」是目前臺灣電子支付最普遍的方式，特色包括付款方式多

元迅速、能儲值，又能進行朋友之間的消費分攤與轉帳。下列針對「電子支付」的敘述何者正確？ 

(A)中央銀行發行 (B)屬於商品貨幣 (C)讓交易方式更便利 (D)具有債務清償功能。 

38、柄諺和亭軒合作生產蛋糕和蘋果派，每人同時只能製作其中一種商品。右表是他

們一日產量表。若依比較利益法則進行分工，柄諺應負責生產蘋果派，而亭軒應

負責生產蛋糕內容。根據表格內容判斷，表中的『？』最可能為下列何者？ 

(A) 30 個  (B) 40 個  (C) 50 個  (D) 60 個。 

39、所謂「看不見的手」是經濟學家對市場價格機能的比喻。然而即使是民主自由的國家，政府有時也會因為各種因素

而介入干預市場活動。請問：以下共有幾個項目受到政府這隻「看得見的手」影響？ (甲)台灣電力公司的電費計算 (乙)

自民國 110 年始基本時薪調升為 160 元 (丙)SOGO 百貨年終周年慶折扣 (丁)菜市場蔬果的販售價格 (戊)明年健保費

率估將從 4.69％調升至 5.2％左右   (A)4 項 (B)3 項 (C)2 項 (D)1 項。  

40、新民旅行社依據市場供需狀況調整國內旅遊的最新價格，其中『蘭嶼線漲價，而陽明山線則降價促銷』。若以『Ｏ』

代表一定的旅客需求量，另以『✔』代表旅行社的供給量，則調整折扣優惠前的供需情況，最可能為下列何者？ 

(A)                      (B)               (C)                      (D) 

 

 

 

 柄諺 亭軒 

蛋糕 40 個 30 個 

蘋果派 50 個 ？ 

「飛虎」～雜貨界的「宜家」 

 創立於 1995 年的哥本哈根，售賣北歐風格的雜貨，由該國的設計師設計，產品在中國生產——flyingtiger（飛虎），

2000 年還只有 40 家店，2010 年已經發展到 10 個國家的 100 家店，到 2013 年已在歐洲和日本擁有超過 3900 萬顧客，

2015 年 5 月在紐約曼哈頓開設了第一家美國分店。而 2015 年，flyingtiger 平均一個星期開兩家左右新店。而在 2018

年時其員工高達 6000 人，當年的營收為 55.8 億克朗，並在全球 30 國共有 990 家店。 

 flyingtiger 的產品包括廚房用品、辦公室文具、玩偶、手工藝品、美食、電子設備、體育用具和時尚配飾等等。它

把大部分的商品定價定在了 10 克朗，如此低的價格讓顧客產生了「幾乎便宜到白拿」的錯覺。總的來說，這就是一

家北歐 10 元店，雖然出售的都是些非常廉價的小商品，但是在 tiger 購物的顧客大部分是富足的中產階級。 

 flyingtiger 旗下 75%的產品都在 10 美元以下，但其中超過 50%的設計均出自哥本哈根總部，該國雖然號稱歐洲牧

場，仍屢獲日本優良設計大獎、if 設計獎和視覺設計專業雜誌 communicationarts 頒發的視覺傳達藝術獎。flyingtiger

的品牌宗旨是以合宜的價格提供自主設計、古靈精怪、獨具風格且品種不斷變化的產品，而實現這一切的基礎是堅信

「好的設計應人人可得」。 

 flyingtiger 的特點還在於商品的新奇獨特。「不但要在生活中派上用場，而且還必須具有別家沒有的新奇獨特性」，

似乎從未見過的商品在店內比比皆是。顧客能夠在不知不覺中沉醉於商品的魅力之中，恐怕也是源於該公司在開發商

品時對新奇獨特的追求。 

                              原文網址：https://kknews.cc/design/3gpoz8.html 

https://kknews.cc/design/3gpoz8.html
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產品 

店員 
包子 煎餃 

甲 50 60 

乙 50 50 

丙 40 50 

單位：個/小時 

 

丙 

甲 

乙 
丁 

D

 

S

 

數量 

價格 

28.6 

30.4 

41、右表為某蛋糕店主打商品於試賣期間的記錄內容，其中甲、乙、丙、丁、戊分別表示由高

到低的五種價格。該店販售的商品皆為當日製作，絕不販售隔夜商品。若表中甲、乙、丙、

丁、戊皆非均衡價格，且不考量其他因素，則此商品的均衡價格最可能介於下列哪二者之

間？ 

(A)甲、乙 (B)乙、丙 (C)丙、丁 (D)丁、戊。                      【109 會考】 

 

 

42、(2019/10/27 風傳媒) 走進委瑞內拉首都卡拉卡斯（Caracas）的加油站，每當站方人員結束服務、取回油 槍，只見駕駛熟

練地掏出一袋米、食用油、香菸或其他商品支付油錢，獨獨不見有人伸手掏錢。因為委國現行最高面額的 5 萬玻利

瓦紙鈔，只相當於美金 2.5 元（新台幣 75 元）；至於最低面額的 50 玻利瓦紙鈔，上至銀行、下至公共汽車系統都以

「占空間」為由拒收。請問該國正面臨何種經濟問題？ 

(A)生產過剩 (B)資金短缺 (C)通貨緊縮 (D)通貨膨脹。 

43、右表是美元兌換我國台幣一年(2019/11-2020/11)的匯率變動的情形，可看出 

1 美元可兌換 30 元台幣變成只能兌換 28 元，若兩國的物價水準維持不變， 

下列何者是在此匯率變動下所帶來的好處？ 

(A)來台灣觀光的美國人增加   (B)我國進口商進貨成本變少 

(C)我國的平均薪資所得減少   (D)有利我國出口商出口商品。 

 

 

44、(2020/9/17 民視) 近期香蕉價格大崩盤，從 5 月端午節過後，價格不斷下跌，每公斤從 20 元， 

跌到 9 月每公斤最低 2 元，農民欲哭無淚，而且採收根本不敷成本，不少農民只好讓香蕉 

放任在果園都快爛掉了！請問上述現象可用右圖的哪一區塊加以說明？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 

 

45、老闆僱用小偉、大智、阿雯為店員，並計畫選出其中二人合作製作煎餃與包子，右表為此三

人工作成效的資訊。老闆發現依比較利益法則分工，小偉不論與誰合作，皆是負責製作包子；

而大智不論與誰合作，皆是負責製作煎餃，根據表中資訊判斷，下列對應關係何者正確？ 

(A)甲：小偉，乙：大智，丙：阿雯  (B)甲：大智，乙：小偉，丙：阿雯 

(C)甲：阿雯，乙：小偉，丙：大智  (D)甲：小偉，乙：阿雯，丙：大智。     【109 會考】 

 

 

⓪根據右圖的經濟活動循環圖，回答下列第 46-50 題： 

46、iPhone 12 兩款新機日前全台開放預購，除各電信通路及 Apple 官網，各電商通

路，也都全面加入預購行列，熱鬧滾滾。請問：民眾搶購手機的行為，是屬於

右圖經濟活動循環簡圖中的哪一項？(A)甲  (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

47、承上題，美國蘋果公司設計研發能力強，臺灣、南韓高科技人才眾多，技術優

良。因此，由美國蘋果設計應用處理器；南韓三星提供動態隨機存取記憶體

（DRAM）；台灣鴻海、和碩公司組裝；鏡頭供應商由台灣大立光公司生產。從

上所述，該企業的這種分工經營策略是基於哪一種概念？  

(A)機會成本 (B)供給法則 (C)受益原則 (D)比較利益。 

48、在經濟循環圖中，外圈代表商品與生產要素的流向，內圈是代表什麼流向？ 

(A)貨幣  (B)需求  (C)人力  (D)供給。 

49、今年台灣多部國片票房突破千萬，堪稱「國片大爆發」，包括「無聲」、「親愛的房客」、「孤味」和「刻在你心底的名

字」，預計國片今年總票房，可望衝破 5 億大關。請問：根據右圖，下列敘述何者正確？  

(A)對於演員而言，所領取的酬勞稱為「生產成本」  

(B)觀眾進電影院欣賞電影所支付的錢稱為「所得」  

(C)累積的票房對於電影公司來說，稱為「銷貨收入」  

(D)電影公司付錢租借拍攝場地的費用為「消費支出」。 

50、(2020/10/15 聯合報)「根據內政部統計，今年到 9 月底為止，台灣總人口的自然增加（出生-死亡）數為「負」11,250 人；

因此，如果在今年剩下的三個月中，台灣的出生人口沒辦法比死亡人口多出至少 1 萬人以上，2020 年將是內政部在

台灣實施戶口統計近 70 年以來，台灣總人口第一次出現衰退。」根據上文我國人口的變化，最可能使右圖中，甲、

乙、丙、丁哪一個部份出現危機而有短缺現象？ (A)甲  (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

試題完成，記得再檢查一遍答案卡與試卷，並務必將自己的答案抄寫於題目卷上，以利試後檢討。 

當日價格

(元) 

平均未賣出的商

品數量(個/天) 

甲 7 

乙 4 

丙 2 

丁 0 

戊 0 


